Министерство образования и науки Республики Марий Эл Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Республики Марий Эл

«Дворец творчества детей и молодёжи»

Муниципальное учреждение «Отдел образования» администрации городского округа «Город Волжск»

Муниципальное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Каскад»

г. Волжска Республики Марий Эл

## Конкурсная работа «Пионерский барабан»

в рамках участия в 7-ых Республиканских Музейных чтениях «Времён связующая нить», посвящённых 85-летию ГБОУ ДО РМЭ «Дворец творчества детей и молодёжи» и 100-летию Всесоюзной пионерской организации

Автор работы: Галимов Линар, обучающийся лет, объединения художественной направленности «Теремок» МУДО «ЦДО «Каскад» г. Волжска Республики Марий Эл, Руководитель: Димитриева Татьяна Павловна, педагог дополнительного образования высшей квалификационной категории

г. Волжск 2022г. Что такое пионерский барабан? История появления пионерского барабана уходит в древние времена. Вообще появление первого в мире барабана (найден в Месопотамии) датируется историками 6-ым тысячелетием до нашей эры. Барабаны усовершенствовались, но принцип их действия остался неизменным. Пионерский барабан — это мембранофон, так как элементом, издающим звук, является натянутая мембрана, которая должна была быть из свиной кожи. Иногда делали из пластика. Пионерский барабан вообще не производили из металла, так как это бы утяжеляло конструкцию.

А ведь барабан приходилось носить на заплечном ремне совсем юным мальчикам-барабанщикам. Стать таким барабанщиком или горнистом мечтал каждый школьник 9-14 лет. Быть барабанщиком было почётно.

Под звуки барабана совершались пионерские ритуалы: вынос знамени, торжественные пионерские линейки и т.д.

Во время торжественного прохождения отряда барабанщик шёл за знаменосцем и ассистентами и левой рукой придерживал барабан, а правой — держал палочки и делал отмашку. — задавал темп марша.

Барабанщики много времени проводили на репетициях. Они должны были хорошо знать строевые приёмы, уметь играть «марш» и «дробь».

Основные сигналы пионерского барабана делились на два вида: регламентирующие быт («Подъём», «Подъём флага», «На обед», «Отбой» и т.д.) и строевые («Слушайте все», «Сбор вожатых», «На линейку», «Торжественная встреча» и др.).

Пионерские марши записывались речёвками, чтобы легче запоминались. Вот одна из речёвок:

«Старый пионерский марш»:

Старый барабанщик,

Старый барабанщик»,

Старый барабанщик

Крепко спал.

Он проснулся, перевернулся,

Встал и снова заиграл.

Барабан хранился в штабе на специальной стойке рядом с пионерским флагом. Первый раз я увидел пионерский барабан у бабушки на работе.

Бабушка рассказала, что этот барабан — напоминание ей о прошлом, о детстве, о пионерии.

Перенесёмся в бабушкину страну «Пионерию».

- «Чтобы быть пионером надо быть отличником и хорошистом. Только потом принимали в пионеры троечников и двоечников. Принимали на торжественной линейке. Вынос знамени под барабанную дробь и звуки горна. Было очень волнительно. На левой руке у нас висел красный галстук (частица красного знамени). Каждый октябрёнок давал обещание (клятву). После этого старшие пионеры повязывали октябрятам галстуки. После повязывания галстука мы чувствовали себя гордыми, ответственными за свои дела и

поступки. А дальше был пионерский костёр. Принимали в пионеры 19 мая в день рождения Всесоюзной пионерской организации (1922г.)...

Пионерский барабан — один из наиболее ярких представителей многочисленного семейства ударных инструментов. По сути он — ровесник пионерской организации, датой основания которой считается 19 мая 1922 года.

В этом 2022 году будет 100 лет Всесоюзной пионерской организации!!!

## Моя бабушка сочинила стихотворение «День Пионерии»

День Пионерии – праздник истории. День Пионерии – из СССР. Красные галстуки, как знамя, алели На груди у всех детей.

Галстук – частица красного знамени, Значок на груди «Всегда готов!» Салют пионерский – это приветствие Для всех пионеров всех городов!

Горн пионерский, барабанная трель. Значит линейка: «Бежим поскорей!» Итоги подводит старший вожатый: «Кто 1, 2, кто плохо учился И отряд свой подвёл?»

Пионерский костёр – традиция праздника, Весело было сидеть у костра. Пионерские песни звучали задорно, Картошечку ела вся детвора!